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ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Навчальна дисципліна «Ненасильницькі комунікації» є вибірковою 

професійно-орієнтованою дисципліною, яка спрямована на формування у 

студентів глибоких знань про принципи та техніки ненасильницького 

спілкування за методом Маршалла Розенберга, розвиток емпатійних здібностей 

та практичних навичок конструктивної взаємодії у складних комунікативних 

ситуаціях.  

Мета навчальної дисципліни «Ненасильницькі комунікації»: 

поглиблення знань і оволодіння теоретичними знаннями, практичними 

навичками у сфері ненасильницьких комунікацій, формування компетентностей 

для створення атмосфери взаєморозуміння, емпатії та конструктивного 

вирішення конфліктів у професійній та особистій взаємодії. 

Основними завданнями є: 

- вивчення філософських та психологічних основ ненасильницького 

спілкування;  

- аналіз деструктивних патернів комунікації та їх альтернатив;  

- освоєння чотирикрокової моделі ненасильницького спілкування;  

- формування навичок емпатійного слухання та вираження потреб;  

- розвиток умінь медіації та мирного врегулювання конфліктів;  

- вивчення застосування ненасильницьких комунікацій у різних 

контекстах.   

 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач освіти повинен 

знати: 

філософські та психологічні основи ненасильницького спілкування;  

деструктивні патерни комунікації, механізми їх виникнення та 

конструктивні альтернативи;  

чотирикрокову модель ненасильницького спілкування — спостереження, 

почуття, потреби, прохання;  

психологічні механізми емпатійного слухання та техніки вираження 

власних потреб без насильства;  

принципи медіації та мирного врегулювання конфліктів на основі 

ненасильницьких підходів;  

особливості застосування ненасильницьких комунікацій у різних 

контекстах. 

уміти: 

розпізнавати деструктивні комунікативні патерни у власній та чужій мові 

та свідомо замінювати їх конструктивними альтернативами;  

застосовувати чотирикрокову модель ненасильницького спілкування у 

реальних комунікативних ситуаціях;  

практикувати емпатійне слухання та створювати простір для вираження 

почуттів і потреб співрозмовника;  

виражати власні спостереження, почуття, потреби та прохання чітко і без 

звинувачень;  
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застосовувати навички медіації для мирного врегулювання конфліктів у 

різних соціальних контекстах;  

використовувати принципи ненасильницьких комунікацій у професійній 

діяльності психолога. 

Під час вивченя навчальної дисципліни здобувачі вищої освіти зможуть 

отримати додатково наступні Soft skills: 

емпатія як практична навичка: розвиток здатності щиро розуміти 

почуття та потреби іншої людини без злиття, оцінювання чи порад; уміння 

створювати простір присутності, в якому співрозмовник відчуває себе почутим 

і прийнятим;  

усвідомлена самовиразність: навички чіткого та чесного вираження 

власних переживань і потреб без маніпуляції та звинувачень; уміння говорити 

про складне відкрито, зберігаючи повагу до себе та іншого;  

конфліктна стійкість і миробудівництво: здатність залишатися 

конструктивним у напружених комунікативних ситуаціях та не відповідати 

деструкцією на деструкцію; уміння шукати взаємовигідні рішення, спираючись 

на спільні потреби сторін;  

особиста трансформація через рефлексію: готовність переглядати 

власні комунікативні звички та внутрішній критичний голос крізь призму 

ненасильницького підходу. 

 

ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Тема 1. Філософія та принципи ненасильницького спілкування.  

Тема 2. Чотирикрокова модель ненасильницького спілкування.  

Тема 3. Емпатійне слухання та розуміння іншого.  

Тема 4. Робота з гнівом, критикою та конфліктами.  

Тема 5. Застосування ненасильницьких комунікацій у професійній 

практиці.  
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